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Prima parte 

 

 

Leggere il brano seguente e rispondere ai quesiti riportati alla fine del testo 

 

Il vigente codice di procedura penale distingue l’arresto in flagranza (che può essere obbligatorio o 

facoltativo a seconda della gravità del reato compiuto o della pericolosità del soggetto) e il fermo di 

indiziato di reato. Lo stato di flagranza ricorre quando la persona viene colta nell’atto di 

commettere il reato o si dia alla fuga subito dopo la commissione del reato o sia sorpresa con cose o 

tracce dalle quali appaia che abbia appena commesso il fatto. Il fermo, fuori dei casi di flagranza, 

può essere operato (dagli agenti e ufficiali di polizia giudiziaria) in caso di sussistenza di specifici 

elementi che fanno ritenere fondato il pericolo di fuga di chi sia «gravemente indiziato» di un 

delitto punito con la pena della reclusione non inferiore nel minimo a due anni. Dell’eseguito 

arresto o fermo deve essere data immediata notizia al pubblico ministero il quale, entro 48 ore, 

chiede al giudice la convalida dell’arresto (o del fermo) la quale deve avvenire entro 48 ore dal 

momento di esecuzione del provvedimento limitativo della libertà personale (pena l’inefficacia 

dell’arresto o del fermo). (…). 

L’istituto della carcerazione preventiva si pone tendenzialmente in contrasto con il principio posto 

dall’art. 27, comma 2, Cost., secondo cui l’imputato, fino alla condanna definitiva, non può essere 

considerato colpevole, ed è dunque ammissibile solo per oggettive e comprovate ragioni di 

sicurezza della collettività. Ed infatti il codice di procedura penale ammette il ricorso alla 

carcerazione preventiva solo qualora esistano a carico della persona gravi indizi di colpevolezza ed 

inoltre vi sia, da parte dell’imputato, pericolo di inquinamento delle prove o di fuga o di 

reiterazione del reato. 

 

(F. POLITI, Libertà costituzionali e diritti fondamentali, Giappichelli, Torino, 2021, pp. 40-41)  



 

1)L’arresto in flagranza di reato: 

A. È sempre obbligatorio per reati di particolare tenuità 

B. È sempre facoltativo per reati di grave rilevanza sociale 

C. Può essere obbligatorio o facoltativo con riguardo alla gravità del reato o alla pericolosità del reo 

(corretta) 

D. È sempre facoltativo se commesso da cittadino residente 

 

2) Lo stato di flagranza non ricorre se: 

A. La persona fugge appena commesso il reato 

B. La persona viene sorpresa con tracce che inducano a ritenere che abbia commesso il reato 

C. La persona viene sorpresa nel momento in cui sta commettendo il reato 

D. La persona ipotizza psicologicamente un reato senza commetterlo (corretta) 

 

3) Il fermo, laddove una persona si sospetti possa sottrarsi, fuggendo, al controllo delle forze 

dell’ordine, può essere disposto se il reato prevede: 

A. La reclusione non inferiore nel minimo a due anni (corretta) 

B. La reclusione non inferiore nel minimo a cinque anni 

C. La reclusione non inferiore nel minimo a otto anni 

D. La reclusione non inferiore nel minimo a dieci anni 

 

4) La convalida dell’arresto deve avvenire entro: 

A. Entro 10 ore dal momento di esecuzione del provvedimento limitativo della libertà personale 

B. Entro 12 ore dal momento di esecuzione del provvedimento limitativo della libertà personale 

C. Entro 36 ore dal momento di esecuzione del provvedimento limitativo della libertà personale 

D. Entro 48 ore dal momento di esecuzione del provvedimento limitativo della libertà personale 

(corretta) 

 

 

 

 

 



5) L’art. 27, comma secondo, della Costituzione, stabilisce che l’imputato: 

A. Viene considerato colpevole fino a prova contraria 

B. Viene considerato innocente sino alla pronuncia di primo grado 

C. È considerato colpevole nonostante l’assoluzione in primo grado 

D. Non è considerato colpevole sino alla condanna definitiva (corretta) 

 

6) Il ricorso alla carcerazione preventiva è ammissibile: 

A. Sempre 

B. Solo nel caso in cui la persona sia sospettata di aver commesso un reato 

C. Qualora sussistano gravi indizi di colpevolezza, unitamente al pericolo di inquinamento delle 

prove o di fuga o di reiterazione del reato (corretta) 

D.Non è mai ammissibile 

 

  



TEST DI STORIA CONTEMPORANEA E CULTURA GENERALE 

 

1) Il 24 febbraio del 2022 ha avuto inizio il conflitto bellico tra: 

A. Federazione russa ed Ucraina (corretta) 

B. Federazione russa e Stati Uniti d’America 

C. Repubblica Popolare cinese ed Ucraina  

D. Unione europea ed Ucraina 

 

2) Chi divenne il Presidente degli Stati Uniti d’America, nella fase finale della Seconda guerra 

mondiale, a seguito della morte di Franklin Delano Roosevelt: 

A. Bill Clinton 

B. John Fitzgerald Kennedy 

C. Barack Obama 

D. Henry Truman (corretta) 

 

3)Il Presidente della Repubblica italiana, Sergio Mattarella, è attualmente al suo: 

A. Primo mandato 

B. Secondo mandato (corretta) 

C. Terzo mandato 

D. Quarto mandato 

 

4) Cosa si intende con l’espressione “Brexit”? 

A. Il distacco della Scozia dalla Gran Bretagna 

B. Il distacco del Galles dalla Gran Bretagna 

C. Il distacco della Gran Bretagna dall’Unione europea (corretta) 

D. La rottura delle relazioni diplomatiche tra Gran Bretagna ed Unione europea 

 

 

 

 



5) L’inchiesta giudiziaria denominata “Tangentopoli” ebbe principalmente ad oggetto: 

A. Il finanziamento illecito dei partiti politici (corretta) 

B. Lo sfruttamento illegittimo delle risorse minerarie 

C. I mancati controlli sulla qualità delle acque 

D. L’illegittima alienazione di beni demaniali 

 

6) La XII disposizione transitoria e finale della Costituzione italiana vieta: 

A. La riorganizzazione di strutture paramilitari segrete 

B. La riorganizzazione del disciolto partito comunista italiano 

C. La riorganizzazione del disciolto partito nazionale fascista (corretta) 

D. La riorganizzazione di logge massoniche occulte 

 

7) La moneta unica “Euro” entrò effettivamente in circolazione: 

A. Nel 1980 

B. Nel 2002 (corretta) 

C. Nel 2008 

D. Nel 1992 

 

8) Greta Thunberg è: 

A. Una sostenitrice del disarmo mondiale 

B. Una sostenitrice della Brexit 

C. Un’attivista per la tutela dei diritti umani 

D. Un’attivista per la tutela dell’ambiente (corretta) 

 

 

 

 

 



9) Nel corso della Seconda guerra mondiale, la celebre“battaglia di Londra” venne combattuta 

tra: 

A. Gran Bretagna e Stati Uniti 

B. Gran Bretagna e Unione Sovietica 

C. Gran Bretagna e Germania (corretta) 

D. Gran Bretagna e Giappone 

 

10) Qual è l’attuale Presidente della Commissione europea? 

A. Mario Draghi 

B. Ursula von der Leyen (corretta) 

C. Christine Lagarde 

D. Volodymyr Zelensky 

 

 

 

  



TEST DI LOGICA LINGUISTICA 

 

 

1) Dalla frase “Non tutti gli amici sono fidati” possiamo dedurre che: 

A. Nessun amico è fidato 

B. Alcuni amici non sono fidati (corretta) 

C. Tutti gli amici sono fidati 

D. Nessun amico non è fidato 

 

2) Una scatola contiene 2 palline rosse e 2 palline nere. Se estraiamo due palline 

contemporaneamente dalla scatola, possiamo dedurre che: 

A. Le due palline estratte sono rosse 

B. Le due palline non estratte sono rosse 

C. È stata estratta almeno una pallina rossa 

D. Non possiamo dedurre nessuna delle precedenti affermazioni (corretta) 

 

3) A un corso di laurea sono iscritti 235 studenti, di cui 183 maschi, 190 miopi, 204 castani e 214 in 

corso. Qual è il numero minimo di uomini miopi? 

A. 124 

B. 152 

C. 138 (corretta) 

D. 162 

 

4) Alice afferma che oggi è giovedì e piove. Roberto afferma che oggi è domenica e piove. Sapendo 

che almeno uno dei due dice la verità, cosa possiamo dedurre? 

A. Oggi è domenica 

B. Oggi non è giovedì 

C. Oggi piove (corretta) 

D. Oggi non piove 

 

 

 

 



5) Dalle frasi: “I pinguini sono uccelli” e “I pinguini non volano” possiamo dedurre che: 

A. Alcuni uccelli non volano (corretta) 

B. Alcuni uccelli volano 

C. Nessun uccello vola 

D. Tutti gli uccelli volano 

 

6) Sostituisci ai punti interrogativi i 2 numeri che completano la sequenza numerica (2, 11, 22) 

(4,13, ?) (6, ?, 30): 

A. 24, 26 

B. 15, 26 

C. 26, 15 (corretta) 

D. 26, 24 

 

7) Tutti i miei amici hanno la patente. Alcuni di essi non hanno la macchina. Questo significa che: 

A. I miei amici non hanno la macchina  

B. Alcuni miei amici non hanno la patente, ma hanno la macchina 

C. Alcuni miei amici non hanno la macchina e neppure la patente 

D. Alcuni miei amici, pur avendo la patente, non hanno la macchina (corretta) 

 

8) La parola “serafico” significa: 

A. Irascibile 

B. Imperturbabile (corretta) 

C. Chiassoso 

D. Felice 

 

9) Un sinonimo di “dispensare” è: 

A. Ordinare 

B. Distribuire 

C. Obbligare 

D. Esentare (corretta) 

 

 



10) Il contrario di “elargire” è: 

A. Concedere 

B. Distribuire 

C. Prendere (corretta) 

D. Donare 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ENTRY TEST      English Language 

Read the text below then answer the true false questions which follow. 

 

The sharing economy 
 

 

If we look around us at the things we have purchased at some point in our lives, we would no doubt notice 

that not everything we own is being put to good use.   

Those underutilised items may seem useless to some, but could be an asset to others. With the advent of the 

internet, online communities have figured out a way to generate profit from the sharing of those underused 

assets. Using websites and social media groups that facilitate the buying and selling of second-hand goods, it 

is now easier than ever for peer-to-peer sharing activities to take place. And this is known as the sharing 

economy. 

These democratised online platforms are providing a chance for people to make a quick buck or two.  

Businesses have also caught on to the profitability of the sharing economy and are seeking to gain from 

making use of those underutilised resources. A business model that has rapidly risen in popularity sees 

companies providing an online platform that puts customers in contact with those who can provide a 

particular product or service. Companies like Airbnb act as a middleman for people to cash in on their 

unused rooms and houses and let them out as lucrative accommodation. Another example is Uber, which 

encourages people to use their own personal cars as taxis to make some extra cash in their free time. 

 

 

 True False 

1. We don't always use everything we buy. T 
 

2. By offering our goods and services online, we can make a profit. T  

3. Things that are useless to you will also be useless to others.  F 

4. Businesses have realised that they can make money by buying people's unwanted goods. 
 

F 

5. Airbnb is a company that sells people's unwanted houses. 
 

F 

 

 


